Задание 8 Тепловые явления Часть 1
1. Задание 8 № 34. Внутренняя энергия тела зависит
1) только от температуры этого тела                        2) только от массы этого тела
3) только от агрегатного состояния вещества           4) от температуры, массы тела и агрегатного состояния вещества
2. Задание 8 № 61. Примером явления, в котором механическая энергия превращается во внутреннюю, может служить
1) кипение воды на газовой конфорке                  
2) свечение нити накала электрической лампочки
3) нагревание металлической проволоки в пламени костра
4) затухание колебаний нитяного маятника в воздухе
3. Задание 8 № 88. При охлаждении столбика спирта в термометре
1) увеличивается среднее расстояние между молекулами спирта
2) уменьшается объём каждой молекулы спирта
3) увеличивается объём каждой молекулы спирта
4) уменьшается среднее расстояние между молекулами спирта
4. Задание 8 № 115. При нагревании столбика спирта в термометре
1) уменьшается среднее расстояние между молекулами спирта
2) увеличивается среднее расстояние между молекулами спирта
3) увеличивается объём молекул спирта
4) уменьшается объём молекул спирта
5. Задание 8 № 142. Выберите из предложенных пар веществ ту, в которой скорость диффузии при одинаковой температуре будет наименьшая.
1) раствор медного купороса и вода                2) крупинка перманганата калия (марганцовки) и вода
3) пары эфира и воздух                                     4) свинцовая и медная пластины
6. Задание 8 № 169. При нагревании газа в герметично закрытом сосуде постоянного объёма
1) увеличивается среднее расстояние между молекулами
2) уменьшается средний модуль скорости движения молекул
3) уменьшается среднее расстояние между молекулами
4) увеличивается средний модуль скорости движения молекул
7. Задание 8 № 196. При охлаждении газа в герметично закрытом сосуде постоянного объёма
1) уменьшается среднее расстояние между молекулами
2) увеличивается среднее расстояние между молекулами
3) уменьшается средний модуль скорости движения молекул
4) увеличивается средний модуль скорости движения молекул
8. Задание 8 № 223. Какой(-ие) из видов теплопередачи осуществляется(-ются) без переноса вещества?
1) излучение и теплопроводность                                        2) излучение и конвекция
3) только теплопроводность                                                 4) только конвекция
9. Задание 8 № 250. После того как пар, имеющий температуру 120 °С, впустили в воду при комнатной температуре, внутренняя энергия
1) и пара, и воды уменьшилась                                           2) и пара, и воды увеличилась
3) пара уменьшилась, а воды увеличилась                        4) пара увеличилась, а воды уменьшилась
10. Задание 8 № 277. Какой вид теплопередачи происходит без переноса вещества?
А. Конвекция.                             Б. Теплопроводность.
Правильным является ответ
 1) и А, и Б             2) ни А, ни Б               3) только А                4) только Б
11. Задание 8 № 304. В отсутствии теплопередачи объем газа увеличился. При этом
1) температура газа уменьшилась, а внутренняя энергия не изменилась
2) температура газа не изменилась, а внутренняя энергия увеличилась
3) температура и внутренняя энергия газа уменьшились
4) температура и внутренняя энергия газа увеличились
12. Задание 8 № 331. В каком агрегатном состоянии находится вещество, если оно имеет собственные форму и объем?
1) только в твердом                                    2) только в жидком
3) только в газообразном                           4) в твердом или в жидком
13. Задание 8 № 358. При охлаждении газа в замкнутом сосуде
1) увеличивается средний модуль скорости движения молекул
2) уменьшается средний модуль скорости движения молекул
3) увеличивается среднее расстояние между молекулами
4) уменьшается среднее расстояние между молекулами
14. Задание 8 № 412. На рисунке представлен график зависимости температуры вещества t от полученного количества теплоты Q в процессе нагревания. Первоначально вещество находилось в твёрдом состоянии.
Какому агрегатному состоянию соответствует точка А на графике?
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1188]1) твёрдому состоянию
2) жидкому состоянию
3) газообразному состоянию
4) частично твёрдому, частично жидкому состоянию




15. Задание 8 № 466. Четыре ложки изготовлены из разных материалов: алюминия, дерева, пластмассы и стекла. Наибольшей теплопроводностью обладает ложка, изготовленная из
1) алюминия       2) дерева            3) пластмассы          4) стекла
16. Задание 8 № 493. Выберите из предложенных пар веществ ту, в которой скорость диффузии при одинаковой температуре будет наименьшая.
1) раствор медного купороса и вода                             2) крупинка перманганата калия (марганцовки) и вода
3) пары эфира и воздух                                                  4) свинцовая и медная пластины
17. Задание 8 № 520. Выберите из предложенных пар веществ ту, в которой скорость диффузии при одинаковой температуре будет наибольшая.
1) раствор медного купороса и вода                            2) крупинка перманганата калия (марганцовки) и вода
3) пары эфира и воздух                                                 4) свинцовая и медная пластины
18. Задание 8 № 547. При охлаждении газа в замкнутом сосуде
1) увеличивается средний модуль скорости движения молекул
2) уменьшается средний модуль скорости движения молекул
3) увеличивается среднее расстояние между молекулами
4) уменьшается среднее расстояние между молекулами
19. Задание 8 № 574. На рисунке приведён график зависимости температуры воды от времени. Какой(-ие) из участков графика относится(-ятся) к процессу охлаждения воды?
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1281]
1) только ЕЖ
2) только ГД
3) ГД и ЕЖ
4) ГД, ДЕ и ЕЖ



20. Задание 8 № 601. Какой вид теплопередачи происходит без переноса вещества?
А. Излучение.               Б. Конвекция.
 Правильным является ответ
 1) только А           2) только Б              3) и А, и Б             4) ни А, ни Б
21. Задание 8 № 628. Вещество в газообразном состоянии
1) имеет собственную форму и собственный объём
2) имеет собственный объём, но не имеет собственной формы
3) не имеет ни собственной формы, ни собственного объёма
4) имеет собственную форму, но не имеет собственного объёма
22. Задание 8 № 655. При охлаждении столбика спирта в термометре
1) уменьшается объём молекул спирта
2) увеличивается объём молекул спирта
3) уменьшается среднее расстояние между молекулами спирта
4) увеличивается среднее расстояние между молекулами спирта
23. Задание 8 № 682. После того как горячую деталь опустят в холодную воду, внутренняя энергия
1) и детали, и воды будет увеличиваться
2) и детали, и воды будет уменьшаться
3) детали будет уменьшаться, а воды — увеличиваться
4) детали будет увеличиваться, а воды — уменьшаться
24. Задание 8 № 709. Турист разжёг костёр на привале в безветренную погоду. Находясь на некотором расстоянии от костра, турист ощущает тепло. Каким способом в основном происходит процесс передачи теплоты от костра к туристу?
1) путём теплопроводности                            2) путём конвекции
3) путём излучения                                          4) путём теплопроводности и конвекции
25. Задание 8 № 736. Какие изменения энергии происходят в куске льда при его таянии?
1) увеличивается кинетическая энергия куска льда
2) уменьшается внутренняя энергия куска льда
3) увеличивается внутренняя энергия куска льда
4) увеличивается внутренняя энергия воды, из которой состоит кусок льда
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1492]26. Задание 8 № 790. На рисунке изображён график зависимости температуры t двух килограммов некоторой жидкости от сообщаемого ей количества теплоты Q.
Чему равна удельная теплоёмкость этой жидкости?
 1) 1600 Дж/(кг · °С)
2) 3200 Дж/(кг · °С)
3) 1562,5 Дж/(кг · °С)
4) 800 Дж/(кг · °С)







27. Задание 8 № 817. На рисунке изображён график зависимости температуры t четырёх килограммов некоторой жидкости от сообщаемого ей количества теплоты Q.   [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1507]Чему равна удельная теплоёмкость этой жидкости?
 
1) 1600 Дж/(кг · °С)
2) 3200 Дж/(кг · °С)
3) 1562,5 Дж/(кг · °С)
4) 800 Дж/(кг · °С)



28. Задание 8 № 844. Лёд начали нагревать, в результате чего он перешёл в жидкое состояние. Молекулы воды в жидком состоянии
1) находятся в среднем ближе друг к другу, чем в твёрдом состоянии
2) находятся в среднем на тех же расстояниях друг от друга, что и в твёрдом состоянии
3) находятся в среднем дальше друг от друга, чем в твёрдом состоянии
4) могут находиться как ближе друг к другу, так и дальше друг от друга, по сравнению с твёрдым состоянием
29. Задание 8 № 871. Алюминиевую и стальную ложки одинаковой массы, находящиеся при комнатной температуре, опустили в большой бак с кипятком. После установления теплового равновесия количество теплоты, полученное стальной ложкой от воды,
1) меньше количества теплоты, полученного алюминиевой ложкой
2) больше количества теплоты, полученного алюминиевой ложкой
3) равно количеству теплоты, полученному алюминиевой ложкой
4) может быть как больше, так и меньше количества теплоты, полученного алюминиевой ложкой
30. Задание 8 № 908. Открытый сосуд заполнен водой. На каком рисунке правильно изображено направление конвекционных потоков при приведённой схеме нагревания?
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31. Задание 8 № 969. В одинаковые сосуды с равными массами воды при одинаковой температуре погрузили латунный и свинцовый шары с равными массами и одинаковыми температурами, более высокими, чем температура воды. Известно, что после установления теплового равновесия температура воды в сосуде с латунным шаром повысилась больше, чем в сосуде со свинцовым шаром. У какого металла — латуни или свинца — удельная теплоёмкость больше? Какой из шаров передал воде и сосуду большее количество теплоты?
 1) удельная теплоёмкость латуни больше, латунный шар передал воде и сосуду большее количество теплоты
2) удельная теплоёмкость латуни больше, латунный шар передал воде и сосуду меньшее количество теплоты
3) удельная теплоёмкость свинца больше, свинцовый шар передал воде и сосуду большее количество теплоты
4) удельная теплоёмкость свинца больше, свинцовый шар передал воде и сосуду меньшее количество теплоты
32. Задание 8 № 996. В одинаковые сосуды с равными массами воды при одинаковой температуре погрузили медный и никелевый шары с равными массами и одинаковыми температурами, более высокими, чем температура воды. Известно, что после установления теплового равновесия температура воды в сосуде с никелевым шаром повысилась больше, чем в сосуде с медным шаром. У какого металла — меди или никеля — удельная теплоёмкость больше? Какой из шаров передал воде и сосуду большее количество теплоты?
1) удельная теплоёмкость меди больше, медный шар передал воде и сосуду большее количество теплоты
2) удельная теплоёмкость меди больше, медный шар передал воде и сосуду меньшее количество теплоты
3) удельная теплоёмкость никеля больше, никелевый шар передал воде и сосуду большее количество теплоты
4) удельная теплоёмкость никеля больше, никелевый шар передал воде и сосуду меньшее количество теплоты
33. Задание 8 № 1059. Два одинаковых термометра поместили в футляры, сделанные из одинакового материала и имеющие одинаковые размеры. Один из футляров снаружи был выкрашен белой краской, второй — чёрной краской. Оба футляра выставили под прямые солнечные лучи. Термометр, находящийся в белом футляре, покажет
1) более высокую температуру, чем термометр в чёрном футляре
2) такую же температуру, как и термометр в чёрном футляре
3) более низкую температуру, чем термометр в чёрном футляре
4) температуру воздуха снаружи, а термометр, находящийся в чёрном футляре, покажет температуру воздуха внутри футляра
34. Задание 8 № 1086. Две коробочки одинаковых размеров сделаны из разных материалов: первая — из пористого материала (пенопласта), а вторая — из плотного материла (жести). В каждую из коробочек поместили по одинаковому термометру, показывающему комнатную температуру, после чего обе коробочки вынесли на улицу на сильный мороз. Через несколько минут пребывания коробочек на улице проверили показания обоих термометров. Температура, которую будет показывать термометр из первой коробочки,
1) выше температуры, которую будет показывать термометр из второй коробочки
2) такая же, какую будет показывать термометр из второй коробочки
3) ниже температуры, которую будет показывать термометр из второй коробочки
4) равна комнатной температуре, а температура, которую будет показывать термометр из второй коробочки, равна температуре воздуха на улице
35. Задание 8 № 1143. Колбу с воздухом, закрытую пробкой и находящуюся длительное время в комнате при температуре +20 °С, целиком погрузили в большую ванну с водой. Температура воды в ванне была равна 0 °С. В результате установления теплового равновесия внутренняя энергия воздуха в колбе
1) увеличится                   2) не изменится
3) уменьшится                 4) станет равной нулю
36. Задание 8 № 1170. Колбу с воздухом, закрытую пробкой и находящуюся длительное время в комнате при температуре +20 °С, целиком погрузили в большую ванну с водой. Температура воды в ванне была равна +50 °С. В результате установления теплового равновесия внутренняя энергия воздуха в колбе
1) увеличится                  2) не изменится
3) уменьшится                4) станет равной нулю
37. Задание 8 № 1197. Стакан воды нагрели от 20 °С до 50 °С. При этом
1) увеличилась внутренняя энергия воды                       2) увеличилась кинетическая энергия воды
3) увеличилась потенциальная энергия воды                 4) энергия воды не изменилась
38. Задание 8 № 1224. При резком сжатии воздуха его внутренняя энергия
1) уменьшается              2) увеличивается
3) не изменяется            4) может как увеличиваться, так и уменьшаться — в зависимости от быстроты сжатия
39. Задание 8 № 1251. Из холодильника вынули закрытую крышкой кастрюлю с водой, имеющую температуру +5 °С. Чтобы подогреть воду, кастрюлю с водой можно:
А. поставить на газовую горелку;             Б. освещать сверху мощной электрической лампой.
В каких из вышеперечисленных случаев вода в кастрюле нагревается в основном путём конвекции?
1) только А            2) только Б           3) и А, и Б         4) ни А, ни Б
40. Задание 8 № 1278. Из холодильника вынули закрытую крышкой кастрюлю с водой, имеющую температуру +5 °С. Чтобы подогреть воду, кастрюлю с водой можно:
А. поставить на газовую горелку;               Б. освещать сверху мощной электрической лампой.
В каких из вышеперечисленных случаев вода в кастрюле нагревается в основном путём излучения?
1) только А           2) только Б               3) и А, и Б              4) ни А, ни Б
41. Задание 8 № 1314. При охлаждении столбика спирта в термометре
1) увеличивается среднее расстояние между молекулами спирта
2) уменьшается объём каждой молекулы спирта
3) увеличивается объём каждой молекулы спирта
4) уменьшается среднее расстояние между молекулами спирта
42. Задание 8 № 1378. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6828]На горлышко стеклянной бутылки натянули пустой воздушный шарик, после чего поместили бутылку в тазик с горячей водой. Шарик надулся (см. рисунок). Почему это произошло?
1) Оболочка шарика нагрелась от бутылки посредством теплопроводности и расширилась.
2) При нагревании бутылки воздух в ней также нагрелся, расширился, проник в шарик и надул его.
3) В шарик проникли пары горячей воды, которые расширились и надули его.
4) Давление атмосферного воздуха над тазиком с горячей водой уменьшилось, и это вызвало раздувание шарика.
43. Задание 8 № 1405. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6844]В стеклянную бутылку налили горячую воду. Через несколько минут эту воду вылили, а на горлышко бутылки натянули пустой воздушный шарик, после чего поместили бутылку под струю холодной воды. Шарик втянулся внутрь бутылки (см. рисунок). Почему это произошло?
1) При охлаждении бутылки холодной водой над ней повысилось атмосферное давление.
2) Оболочка шарика охладилась от бутылки посредством теплопроводности и сжалась.
3) Тёплый воздух, который вначале был в бутылке, при охлаждении сжался, его давление упало, и наружное атмосферное давление протолкнуло воздушный шарик в бутылку.
4) При охлаждении нагретых стенок бутылки они электризуются и притягивают к себе воздушный шарик.
44. Задание 8 № 1454. В таблице приведены значения коэффициента, который характеризует скорость процесса теплопроводности вещества для некоторых строительных материалов.
	 Строительный
материал
	Коэффициент теплопроводности
(условные единицы)

	Газобетон
	0,12

	Железобетон
	1,69

	Силикатный кирпич
	0,70

	Дерево
	0,09


В условиях холодной зимы наименьшего дополнительного утепления при равной толщине стен требует дом из
 1) силикатного кирпича             2) газобетона               3) железобетона               4) дерева
45. Задание 8 № 1482. Один стакан с водой стоит на столе в комнате, а другой стакан с водой такой же массы и такой же температуры находится на полке, висящей на высоте 80 см относительно стола. Внутренняя энергия воды в стакане на столе
1) равна нулю                                                                 2) меньше внутренней энергии воды на полке
3) больше внутренней энергии воды на полке           4) равна внутренней энергии воды на полке
46. Задание 8 № 1509. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7678]На рисунке изображён график зависимости давления p от объёма V при переходе газа в отсутствие теплопередачи из состояния 1 в состояние 2. При указанном процессе внутренняя энергия газа
1) не изменяется                                   2) может увеличиться или уменьшиться
3) обязательно уменьшается               4) обязательно увеличивается
47. Задание 8 № 1536. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7702]На рисунке изображён график зависимости давления p от объёма V при переходе газа в отсутствие теплопередачи из состояния 1 в состояние 2. При указанном процессе внутренняя энергия газа
1) не изменяется                                             2) может увеличиться или уменьшиться
3) обязательно уменьшается                         4) обязательно увеличивается
48. Задание 8 № 1569. Утром жаркого дня ветер дует с суши на море. Это объясняется тем, что
 1) удельная теплоемкость воды больше, чем удельная теплоемкость суши
2) удельная теплоемкость воды меньше, чем удельная теплоемкость суши
3) теплопроводность воды больше, чем теплопроводность суши
4) теплопроводность воды меньше, чем теплопроводность суши
49. Задание 8 № 1596. Мальчик поднес снизу руку к «подошве» нагретого утюга, не касаясь ее, и ощутил идущий от утюга жар. Каким способом, в основном, происходит процесс передачи теплоты от утюга к руке?
 1) путем теплопроводности                             2) путем конвекции
3) путем излучения                                            4) путем теплопроводности и конвекции
50. Задание 8 № 1623. В сосуд аккуратно налили, не перемешивая, медный купорос и воду. Сначала сосуд поместили в холодильник, а затем переставили в тёплую комнату. Что произойдёт со скоростью диффузии?
 1) увеличится                         2) уменьшится
3) не изменится                       4) ответ зависит от атмосферного давления
51. Задание 8 № 1650. Температуру жидкостей, в которых происходит диффузия, повысили. Как изменилась при этом скорость диффузии?
1) не изменилась               2) увеличилась
3) уменьшилась                4) ответ зависит от плотности жидкостей

Часть 2
1. Задание 8 № 35. В процессе кипения жидкости, предварительно нагретой до температуры кипения, сообщаемая ей энергия идёт
1) на увеличение средней скорости движения молекул
2) на увеличение средней скорости движения молекул и на преодоление сил взаимодействия между молекулами
3) на преодоление сил взаимодействия между молекулами без увеличения средней скорости их движения
4) на увеличение средней скорости движения молекул и на увеличение сил взаимодействия между молекулами
2. Задание 8 № 62. Открытый сосуд с водой находится в лаборатории, в которой поддерживается определённая температура и влажность воздуха. Скорость испарения будет равна скорости конденсации воды в сосуде
1) только при условии, что температура в лаборатории больше 25 °С
2) только при условии, что влажность воздуха в лаборатории равна 100%
3) только при условии, что температура в лаборатории меньше 25 °С, а влажность воздуха меньше 100%
4) при любой температуре и влажности в лаборатории
3. Задание 8 № 89. Удельная теплоёмкость стали равна  500 Дж/кг·°С. Что это означает?
1) для нагревания 1 кг стали на 1 °С необходимо затратить энергию 500 Дж
2) для нагревания 500 кг стали на 1 °С необходимо затратить энергию 1 Дж
3) для нагревания 1 кг стали на 500 °С необходимо затратить энергию 1 Дж
4) для нагревания 500 кг стали на 1 °С необходимо затратить энергию 500 Дж
4. Задание 8 № 116. Удельная теплоёмкость стали равна 500 Дж/кг·°С. Что это означает?
1) при охлаждении 1 кг стали на 1 °С выделяется энергия 500 Дж
2) при охлаждении 500 кг стали на 1 °С выделяется энергия 1 Дж
3) при охлаждении 1 кг стали на 500 °С выделяется энергия 1 Дж
4) при охлаждении 500 кг стали на 1 °С выделяется энергия 500 Дж
5. Задание 8 № 143. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1063]На рисунке представлен график зависимости температуры от времени для процесса нагревания воды при нормальном атмосферном давлении. Первоначально вода находилась в твёрдом состоянии.
Какое из утверждений является неверным?
1) Участок DE соответствует процессу кипения воды.
2) Точка С соответствует жидкому состоянию воды.
3) В процессе АВ внутренняя энергия льда не изменяется.
4) В процессе ВС внутренняя энергия системы лёд-вода увеличивается.
6. Задание 8 № 170. КПД тепловой машины равен 30%. Это означает, что при выделении энергииQ при сгорании топлива, на совершение полезной работы затрачивается энергия, равная
1) 1,3Q          2) 0,7Q                3) 0,4Q             4) 0,3Q
7. Задание 8 № 197. КПД тепловой машины равен 30%. Это означает, что при выделении энергииQ при сгорании топлива, на совершение полезной работы не используется энергия, равная
 1) 1,3Q              2) 0,7Q             3) 0,4Q             4) 0,3Q
8. Задание 8 № 224. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1084]На рисунке приведён график зависимости температуры t воды от времени τ при нормальном атмосферном давлении.
Какое из утверждений является неверным?
 1) Участок АБ соответствует процессу нагревания воды.
2) В процессе, соответствующем участку ЕЖ, внутренняя энергия воды уменьшается.
3) Точка Е соответствует твёрдому состоянию воды.
4) В процессе, соответствующем участку БВ, внутренняя энергия системы вода — пар увеличивается.
9. Задание 8 № 251. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1092]На рисунке представлен график зависимости температуры от времени для процесса нагревания слитка свинца массой 1 кг. Какое количество теплоты получил свинец за 10 мин нагревания?
 Примечание. Удельную теплоёмкость свинца считать равной [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e1/e16ce98cbe94367df41a5fbf0fe756f5p.png]
 1) 1300 Дж                    2) 26000 Дж             3) 29510 Дж                 4) 78000 Дж
10. Задание 8 № 278. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1103]На рисунке приведен график зависимости температуры воды от времени. Начальная температура воды 50 °С. В каком состоянии находится вода в момент времени τ1?
1) только в газообразном                2) только в жидком
3) часть воды — в жидком состоянии и часть воды — в газообразном
4) часть воды — в жидком состоянии и часть воды — в кристаллическом
11. Задание 8 № 305. На диаграмме для двух веществ приведены значения количества теплоты, необходимого для нагревания 1 кг вещества на 10 °С и для плавления 100 г вещества, нагретого до температуры плавления. Сравните удельные теплоемкости c двух веществ.
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=3335]
 
1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/96/9613ba1f46e161828bf07d4105c65c65p.png]                       2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/68/68cb2dfefb8e1911ff92c3d6b17082e0p.png]               3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b9/b9dbfd0d3e25b15e0e076ef86fe97459p.png]               4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/4c/4c47dc7a12d4ee826fd532374128bd05p.png] 
12. Задание 8 № 332. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1123]На диаграмме для двух веществ одинаковой массы приведены значения количества теплоты, необходимого для их нагревания на одно и то же число градусов. Сравните удельную теплоемкость c1 и c2 этих веществ.
1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/12/12dcfb33499cf44f72e00ba5f8878b01p.png]                          2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c1/c13c3dc5ba63eb35699ca50e298cb657p.png]               3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5b/5b13bab1d00341882f5abfc3c1a4b668p.png]                      4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/4f/4f8efa4be23aee9b3712687dc86d3791p.png]
13. Задание 8 № 359. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1134]На рисунке приведен график зависимости температуры спирта от времени при его охлаждении и последующем нагревании. Первоначально спирт находился в газообразном состоянии. Какой участок графика соответствует процессу конденсации спирта?
1) АВ               2) ВС                   3) CD                    4) DE
14. Задание 8 № 413. При опускании в стакан с горячей водой деревянной и алюминиевой ложек
 1) алюминиевая ложка нагревается быстрее, так как плотность алюминия больше
2) алюминиевая ложка нагревается быстрее, так как теплопроводность алюминия выше
3) деревянная ложка нагревается быстрее, так как плотность дерева меньше
4) деревянная ложка нагревается быстрее, так как теплопроводность дерева ниже
15. Задание 8 № 467. Два шара одинаковой массы, изготовленные соответственно из меди и алюминия, были нагреты на 50 °С. При этом на нагревание медного шара потребовалось
 1) больше энергии, так как плотность меди больше
2) больше энергии, так как удельная теплоёмкость меди больше
3) меньше энергии, так как плотность меди меньше
4) меньше энергии, так как удельная теплоёмкость меди меньше
16. Задание 8 № 494. Два шара одинакового объёма, изготовленные соответственно из цинка и меди, были нагреты на 50 °С. При этом на нагревание медного шара потребовалось
 1) больше энергии, так как масса медного шара больше
2) больше энергии, так как удельная теплоёмкость меди больше
3) меньше энергии, так как масса медного шара меньше
4) меньше энергии, так как удельная теплоёмкость меди меньше
17. Задание 8 № 521. Удельная теплота плавления стали равна 78 кДж/кг. Это означает, что
 1) для плавления 1 кг стали при температуре её плавления потребуется 78 кДж энергии
2) для плавления 78 кг стали при температуре её плавления потребуется 1 кДж энергии
3) для плавления 1 кг стали при комнатной температуре потребуется 78 кДж энергии
4) для плавления 78 кг стали при комнатной температуре потребуется 1 кДж энергии
18. Задание 8 № 548. Какие из утверждений верны?
А. Диффузию нельзя наблюдать в твёрдых телах.
Б. Скорость диффузии не зависит от температуры вещества.
 1) только А              2) только Б             3) оба утверждения верны            4) оба утверждения неверны
19. Задание 8 № 575. Мяч массой m бросают вертикально вверх со скоростью v с поверхности земли. Внутренняя энергия мяча зависит
 1) только от массы мяча                                         2) только от скорости бросания
3) от массы мяча и скорости бросания                  4) от массы и температуры мяча
20. Задание 8 № 602. Мяч массой m поднят на высоту h относительно поверхности земли. Внутренняя энергия мяча зависит
 1) только от массы мяча                                        2) только от высоты подъёма
3) от массы мяча и высоты подъёма                     4) от массы и температуры мяча
21. Задание 8 № 629. Удельная теплоёмкость свинца равна 130 Дж/(кг·°С). Это означает, что
 1) при охлаждении 1 кг свинца на 130 °С выделяется 1 Дж энергии
2) при охлаждении 1 кг свинца на 1 °С выделяется 130 Дж энергии
3) при охлаждении 130 кг свинца на 1 °С выделяется 1 Дж энергии
4) при охлаждении 130 кг свинца на 130 °С выделяется 1 Дж энергии
22. Задание 8 № 656. Один стакан с водой стоит на столе в тёплом помещении, другой с водой такой же массы — в холодильнике. Внутренняя энергия воды в стакане, стоящем в холодильнике,
 1) равна внутренней энергии воды в стакане, стоящем на столе
2) больше внутренней энергии воды в стакане, стоящем на столе
3) меньше внутренней энергии воды в стакане, стоящем на столе
4) равна нулю
23. Задание 8 № 683. Примером броуновского движения является
 1) беспорядочное движение цветочной пыльцы в капельке воды
2) беспорядочное движение мошек под фонарём
3) растворение твёрдых веществ в жидкостях
4) проникновение питательных веществ из почвы в корни растений
24. Задание 8 № 710. На рисунке представлены графики зависимости температуры t от времени τдля трёх твёрдых тел одинаковой массы: из алюминия, из меди и из свинца. Тела нагревают на одинаковых горелках. Определите, какой график соответствует нагреванию тела из алюминия, какой — из меди, а какой — из свинца.[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1335]
 1) 1 — медь, 2 — алюминий, 3 — свинец              2) 1 — алюминий, 2 — свинец, 3 — медь
3) 1 — медь, 2 — свинец, 3 — алюминий              4) 1 — алюминий, 2 — медь, 3 — свинец
25. Задание 8 № 737. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1368]На рисунке представлены графики нагревания и плавления двух твёрдых веществ — «1» и «2» — одинаковой массы, взятых при одинаковой начальной температуре. Образцы нагреваются на одинаковых горелках. Сравните удельные теплоёмкости этих двух веществ и температуры их плавления.
 1) У вещества «1» больше удельная теплоёмкость и температура плавления, чем у вещества «2».
2) У вещества «1» меньше удельная теплоёмкость, но выше температура плавления, чем у вещества «2».
3) У вещества «1» больше удельная теплоёмкость, но ниже температура плавления, чем у вещества «2».
4) У вещества «1» такая же удельная теплоёмкость, как у вещества «2», но выше температура плавления.
26. Задание 8 № 791. Три цилиндра одинаковых высоты и радиуса, сделанные из алюминия, цинка и меди, нагрели до одинаковой температуры и поставили торцами на горизонтальную поверхность льда, имеющую температуру 0 °С. Когда установилось тепловое равновесие, цилиндры проплавили во льду цилиндрические углубления. Считая, что вся теплота, отводимая от цилиндров при их остывании, передавалась льду, определите, под каким из цилиндров углубление получилось больше.
 1) под цинковым                  2) под алюминиевым                 3) под медным                 4) под всеми тремя одинаково
27. Задание 8 № 818. Три цилиндра одинаковых высоты и радиуса, сделанные из алюминия, цинка и меди, нагрели до одинаковой температуры и поставили торцами на горизонтальную поверхность льда, имеющую температуру 0 °С. Когда установилось тепловое равновесие, цилиндры проплавили во льду цилиндрические углубления. Считая, что вся теплота, отводимая от цилиндров при их остывании, передавалась льду, определите, под каким из цилиндров углубление получилось меньше.
 1) под цинковым           2) под алюминиевым            3) под медным       4) под всеми тремя одинаково
28. Задание 8 № 845. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1526]На рисунке представлены графики нагревания и плавления двух твёрдых веществ одинаковой массы — 1 и 2. Вещества нагреваются на одинаковых горелках при одинаковых условиях. Определите по графикам, у какого вещества — 1 или 2 — выше температура плавления и удельная теплота плавления.
1) у вещества 1 выше и температура плавления, и удельная теплота плавления
2) у вещества 1 выше температура плавления, а у вещества 2 выше удельная теплота плавления
3) у вещества 2 выше температура плавления, а у вещества 1 выше удельная теплота плавления
4) у вещества 2 выше и температура плавления, и удельная теплота плавления
29. Задание 8 № 872. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1540]На рисунке представлены графики нагревания трёх образцов (А, Б и В), состоящих из одного и того же твёрдого вещества. Масса образца А в четыре раза больше массы образца Б, а масса образца Б в два раза меньше массы образца В. Образцы нагреваются на одинаковых горелках. Определите, какой из графиков соответствует образцу А, какой — образцу Б, а какой — образцу В.
 1) график 1 — А, график 2 — Б, график 3 — В
2) график 1 — А, график 2 — В, график 3 — Б
3) график 1 — В, график 2 — Б, график 3 — А
4) график 1 — Б, график 2 — В, график 3 — А
30. Задание 8 № 909. Для определения удельной теплоты сгорания топлива необходимо знать
 1) энергию, выделившуюся при полном сгорании топлива, его объём и начальную температуру
2) энергию, выделившуюся при полном сгорании топлива, и его массу
3) энергию, выделившуюся при полном сгорании топлива, и его плотность
4) удельную теплоёмкость вещества, его массу, начальную и конечную температуры
31. Задание 8 № 970. Какое(-ие) из нижеприведённых утверждений являе(-ю)тся правильным(-и)?
 А. Вещество состоит из мельчайших частиц — атомов или молекул, и доказательством этому служит явление теплопроводности.
Б. Вещество состоит из мельчайших частиц — атомов или молекул, и одним из аргументов в пользу этого служит явление диффузии.
 1) только А                       2) только Б                3) и А, и Б                 4) ни А, ни Б
32. Задание 8 № 997. Какое(-ие) из нижеприведённых утверждений являе(-ю)тся правильным(-и)?
А. Молекулы или атомы в веществе находятся в непрерывном тепловом движении, и одним из аргументов в пользу этого служит явление диффузии.
Б. Молекулы или атомы в веществе находятся в непрерывном тепловом движении, и доказательством этому служит явление конвекции.
 1) только А           2) только Б             3) и А, и Б            4) ни А, ни Б
33. Задание 8 № 1060.[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5007]
Из трёх разных холодильников принесли три твёрдых тела (пронумеруем их 1, 2 и 3) одинаковой массы и начали нагревать их на одинаковых горелках. На рисунке приведена зависимость температурыt этих трёх тел от времени τ при передаче им теплоты от горелок (получаемая телами от горелок мощность постоянна). Удельные теплоёмкости c материалов, из которых изготовлены тела, соотносятся как
1) с1 > с2 > с3                  2) с1 < с2 < с3                   3) с2 > с1 > с3                            4) с1 = с2 = с3
34. Задание 8 № 1087.[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=4978]
Одинаковую жидкость разлили в три сосуда, причём в первый сосуд налили жидкость массой m, во второй сосуд — массой 2m, а в третий сосуд — массой 3m, после чего начали нагревать каждый сосуд на отдельной горелке. Все горелки одинаковые, выделяемая ими теплота полностью передаётся жидкостям. На рисунке показана зависимость температуры t жидкостей в трёх сосудах от времени τпри передаче им теплоты от горелок (мощность горелок постоянна). Укажите, какой график соответствует сосуду с жидкостью массой m, какой — сосуду с жидкостью массой 2m, какой — сосуду с жидкостью с массой 3m. Теплоёмкостью сосудов можно пренебречь.
 1) 1 — 3m, 2 — 2m, 3 — m                     2) 1 — 3m, 2 — m, 3 — 2m          
3) 1 — 2m, 2 — m, 3 — 3m                     4) 1 — m, 2 — 2m, 3 — 3m
35. Задание 8 № 1144. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5637]На рисунке приведена зависимость температуры T некоторого вещества массой m от времени t. Вещество в единицу времени получает постоянное количество теплоты. В момент времени t = 0 вещество находилось в твёрдом состоянии. В течение какого интервала времени происходило плавление этого вещества?
1) от 0 до t1                 2) от t1 до t2                 3) от t2 до t3                      4) от t3 до t4
36. Задание 8 № 1171. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5686]На рисунке приведена зависимость температуры T некоторого вещества массой m от времени t. Вещество в единицу времени получает постоянное количество теплоты. В момент времени t = 0 вещество находилось в твёрдом состоянии. В течение какого интервала времени происходило нагревание этого вещества в жидком состоянии?
 1) от 0 до t1                         2) от t1 до t2                        3) от t2 до t3                    4) от t3 до t4
37. Задание 8 № 1198. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5702]В алюминиевой кастрюле, поставленной на электрическую плитку, нагревается вода. На рисунке представлены графики зависимости количества полученной теплоты Q от времени t для кастрюли (график 1) и для воды (график 2). Потери теплоты в окружающую среду пренебрежимо малы. Масса воды
 1) больше массы кастрюли                               2) меньше массы кастрюли
3) равна массе кастрюли                                    4) может быть как больше, так и меньше массы кастрюли
38. Задание 8 № 1225. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5719]В стальной кастрюле, поставленной на электрическую плитку, нагревается вода. На рисунке представлены графики зависимости количества полученной теплоты Q от времени t для кастрюли (график 1) и для воды (график 2). Потери теплоты в окружающую среду пренебрежимо малы. Масса кастрюли
 1) больше массы воды                           2) меньше массы воды
3) равна массе воды                                4) может быть как больше, так и меньше массы воды
39. Задание 8 № 1252. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5740]На рисунке представлены графики 1, 2 и 3 зависимостей температуры t трёх медных образцов от количества сообщённой им теплоты Q. Известно, что массы образцов равны 100 г, 200 г, 300 г, соответственно. Укажите, какая масса образца соответствует каждому графику.
 1) 1 — 300 г 2 — 200 г 3 — 100 г                               2) 1 — 100 г 2 — 200 г 3 — 300 г
3) 1 — 200 г 2 — 100 г 3 — 300 г                                4) 1 — 100 г 2 — 300 г 3 — 200 г
40. Задание 8 № 1279. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5757]На рисунке представлены графики 1, 2 и 3 зависимостей температуры t трёх алюминиевых образцов от количества сообщённой им теплоты Q. Известно, что массы образцов равны 10 г, 20 г, 30 г, соответственно. Укажите, какая масса образца соответствует каждому графику.
1) 1 — 10 г 2 — 20 г 3 — 30 г                                    2) 1 — 30 г 2 — 20 г 3 — 10 г
3) 1 — 20 г 2 — 30 г 3 — 10 г                                    4) 1 — 10 г 2 — 30 г 3 — 20 г
41. Задание 8 № 1315. Испарение и кипение — два процесса перехода вещества из одного агрегатного состояния в другое. Общей характеристикой этих процессов является то, что они
А. представляют собой процесс перехода вещества из жидкого состояния в газообразное.
Б. происходят при определённой температуре.
 Правильным(-и) является(-ются) утверждение(-я)
 1) только А                 2) только Б                3) и А, и Б                 4) ни А, ни Б
42. Задание 8 № 1379. Ведущий телепрограммы, рассказывающий о погоде, сообщил, что в настоящее время относительная влажность воздуха составляет 50%. Это означает, что
 1) Концентрация водяных паров, содержащихся в воздухе, в 2 раза меньше максимально возможной при данной температуре.
2) Концентрация водяных паров, содержащихся в воздухе, в 2 раза больше максимально возможной при данной температуре.
3) 50% объёма воздуха занимает водяной пар.
4) Число молекул воды равняется числу молекул других газов, содержащихся в воздухе.
43. Задание 8 № 1406. Ведущий телепрограммы, рассказывающий о погоде, сообщил, что в настоящее время относительная влажность воздуха составляет 25%. Это означает, что
 1) Концентрация водяных паров, содержащихся в воздухе, в 4 раза меньше максимально возможной при данной температуре.
2) Концентрация водяных паров, содержащихся в воздухе, в 4 раза больше максимально возможной при данной температуре.
3) 25% объёма воздуха занимает водяной пар.
4) Число молекул воды в 3 раза меньше числа молекул других газов, содержащихся в воздухе.
44. Задание 8 № 1455. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7515]На рисунке представлен график зависимости температуры от полученного количества теплоты для образцов равной массы из двух разных веществ. Первоначально каждое из веществ находилось в твёрдом состоянии. Сравните значения удельной теплоёмкости с этих веществ в твёрдом и жидком состоянии.
1) В твёрдом состоянии с1 < с2; в жидком состоянии с1 > с2
2) В твёрдом состоянии с1 > с2; в жидком состоянии с1 < с2
3) В твёрдом состоянии с1 > с2; в жидком состоянии с1 > с2
4) В твёрдом состоянии с1 < с2; в жидком состоянии с1 < с2
45. Задание 8 № 1483. Испарение и кипение — два процесса перехода вещества из одного агрегатного состояния в другое. Различие между ними заключается в том, что
А. кипение происходит при определённой температуре, а испарение — при любой температуре.
Б. испарение происходит с поверхности жидкости, а кипение — во всём объёме жидкости.
Правильным(-и) является(-ются) утверждение(-я)
 1) только А                  2) только Б                 3) и А, и Б              4) ни А, ни Б
46. Задание 8 № 1510. Удельная теплота парообразования спирта 9,0·105 Дж/кг. Это означает, что
 1) в процессе образования 9,0·105 кг паров из жидкого спирта, взятого при температуре кипения, выделяется количество теплоты 1 Дж
2) для образования 9,0·105 кг паров из жидкого спирта, взятого при температуре кипения, необходимо количество теплоты 1 Дж
3) в процессе образования 1 кг паров из жидкого спирта, взятого при температуре кипения, выделяется количество теплоты 9,0·105 Дж
4) для образования 1 кг паров из жидкого спирта, взятого при температуре кипения, необходимо количество теплоты 9,0·105 Дж
47. Задание 8 № 1537. Удельная теплоёмкость серебра равна 250 Дж/(кг·°С). Это означает, что
 1) при температуре 0°С 1 кг серебра выделяет количество теплоты, равное 250 Дж
2) для нагревания 1 кг серебра на 1°С необходимо количество теплоты, равное 250 Дж
3) при сообщении куску серебра массой 250 кг количества теплоты, равного 250 Дж, его температура повышается на 1°С
4) для нагревания 1 кг серебра на 250°С затрачивается количество теплоты, равное 1 Дж
48. Задание 8 № 1570. КПД тепловой машины равен 25%. Это означает, что при выделении энергии Q при сгорании топлива на совершение полезной работы не используется энергия, равная
 1) 0,75Q                     2) 0,6Q                    3) 0,4Q                    4) 0,25Q
49. Задание 8 № 1597. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7954]Воду, цинк и алюминий равной массы нагрели в одинаковых условиях на одинаковых горелках. Какой из графиков соответствует изменению температуры цинка?
 1) 1       2) 2             3) 3                     4) однозначного ответа быть не может
50. Задание 8 № 1624. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7943]На рисунке изображён график зависимости температуры t вещества от времени τ в процессе непрерывного отвода теплоты. Первоначально вещество находилось в газообразном состоянии. Какой процесс соответствует отрезку CD?
 1) охлаждение пара                            2) конденсация             3) охлаждение жидкости           4) нагревание жидкости
51. Задание 8 № 1651. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7977]На рисунке приведён график зависимости температуры t спирта от времени τ при нагревании. Первоначально спирт находился в жидком состоянии. Какая точка графика соответствует началу процесса кипения спирта?
 1) А           2) В             3) С         4) D
52. Задание 8 № 1687. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=8369]В открытый сосуд, заполненный водой, в области А (см. рисунок) поместили крупинки марганцовки (перманганата калия). В каком(-их) направлении(-ях) преимущественно будет происходить окрашивание воды от крупинок марганцовки, если начать нагревание сосуда с водой так, как показано на рисунке?
1) 1     2) 2             3) 3           4) во всех направлениях одинаково
Задания 10. Тепловые явления
1. Задание 10 № 36. Сколько литров воды при 83 °С нужно добавить к 4 л воды при 20 °С, чтобы получить воду температурой 65 °С? Теплообменом с окружающей средой пренебречь.
 1) 10 л           2) 1,6 л          3) 4 л          4) 6,25 л
2. Задание 10 № 63. Какое количество теплоты выделится при конденсации 2 кг пара, взятого при температуре кипения, и последующего охлаждения воды до 40 °С при нормальном атмосферном давлении?
 1) 504 кДж         2) 4600 кДж           3) 4936 кДж        4) 5104 кДж
3. Задание 10 № 90. Три литра воды, взятой при температуре 20 °С, смешали с водой при температуре 100 °С. Температура смеси оказалась равной 40 °С. Чему равна масса горячей воды? Теплообменом с окружающей средой пренебречь.
 1) 1 кг          2) 3 кг         3) 4 кг         4) 6 кг
4. Задание 10 № 117. В воду, взятую при температуре 20 °С, добавили 1 л воды при температуре 100 °С. Температура смеси оказалась равной 40 °С. Чему равна масса холодной воды? Теплообменом с окружающей средой пренебречь.
 1) 1 кг       2) 2 кг           3) 3 кг          4) 5 кг
5. Задание 10 № 144. Какое количество теплоты необходимо, чтобы нагреть 1 л воды от 20 °С до 100 °С? Вода нагревается в алюминиевой кастрюле массой 200 г. Тепловыми потерями пренебречь.
 1) 14,72 кДж            2) 336 кДж             3) 350,72 кДж             4) 483,2 кДж
6. Задание 10 № 171. Сколько спирта надо сжечь, чтобы нагреть воду массой 2 кг на 29 °С? Считать, что вся энергия, выделенная при сгорании спирта, идёт на нагревание воды.
 1) 4,2 г             2) 8,4 г             3) 4,2 кг             4) 8,4 кг
7. Задание 10 № 198. Сколько керосина надо сжечь, чтобы нагреть 3 кг воды на 46 °С? Считать, что вся энергия, выделенная при сгорании керосина, идёт на нагревание воды.
 1) 12,6 г            2) 8,4 г            3) 4,6 г          4) 4,2 г
8. Задание 10 № 225. Какое количество теплоты необходимо для плавления куска свинца массой 2 кг, взятого при температуре 27 °С?
 1) 50 кДж        2) 78 кДж            3) 89 кДж         4) 128 кДж
9. Задание 10 № 252. В стакан, содержащий лед при температуре −5 °С, налили воду, имеющую температуру 40 °С. Каково отношение массы воды к массе льда, если весь лед растаял и в стакане установилась температура 0 °С? Теплообменом с окружающим воздухом пренебречь.
 1) 2,02        2) 1,86           3) 0,5          4) 0,06
10. Задание 10 № 279. По результатам нагревания кристаллического вещества массой 5 кг построен график зависимости температуры этого вещества от количества подводимого тепла.
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1104]
Считая, что потерями энергии можно пренебречь, определите, какое количество теплоты потребовалось для нагревания 1 кг этого вещества в жидком состоянии на 1 °С?
 1) 750 Дж           2) 1200 Дж          3) 2000 Дж             4) 150000 Дж
11. Задание 10 № 306. В сосуд налили 1 кг воды при температуре 90 °С. Чему равна масса воды, взятой при 30 °С, которую нужно налить в сосуд, чтобы в нём установилась температура воды, равная 50 °С? Потерями энергии на нагревание сосуда и окружающего воздуха пренебречь.
 1) 1 кг               2) 1,8 кг             3) 2 кг              4) 3 кг
12. Задание 10 № 333. Какое количество теплоты выделится при кристаллизации воды массой 1 кг, взятой при температуре 10 °С?
 1) 42 кДж          2) 330 кДж              3) 351 кДж               4) 372 кДж
13. Задание 10 № 360. Литровую кастрюлю, полностью заполненную водой, из комнаты вынесли на мороз. Зависимость температуры воды от времени представлена на рисунке. Какое количество теплоты выделилось при кристаллизации и охлаждении льда?
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1135]
 
Примечание. Удельную теплоту плавления льда считать равной [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/33/33fb04a5bc91b213d790f8754773089dp.png]
 1) 414 кДж              2) 372 кДж              3) 246 кДж             4) 42 кДж
14. Задание 10 № 414. При охлаждении стальной детали массой 100 г до температуры 32 °С выделилось 5 кДж энергии. Температура стали до охлаждения составляла
 1) 168 °С             2) 132 °С       3) 100 °С              4) 68 °С
15. Задание 10 № 468. При нагревании куска металла массой 200 г от 20 °С до 60 °С его внутренняя энергия увеличилась на 2400 Дж. Удельная теплоёмкость металла составляет
 1) 600 Дж/(кг·°С)           2) 300 Дж/(кг·°С)            3) 200 Дж/(кг·°С)        4) 120 Дж/(кг·°С)
16. Задание 10 № 495. Какое количество теплоты потребуется, чтобы в алюминиевом чайнике массой 700 г вскипятить 2 кг воды? Первоначально чайник с водой имели температуру 20 °С.
 Примечание.      Удельную теплоёмкость алюминия считать равной [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/31/31dd00a1389ce4719813e92406f8e313p.png]
 1) 51,52 кДж         2) 336 кДж            3) 672 кДж            4) 723,52 кДж

17. Задание 10 № 522. Какой объём воды можно нагреть от 20 °С до кипения, сообщив ей 1,68 МДж теплоты?
 1) 4 л     2) 5 л             3) 20 л         4) 50 л
18. Задание 10 № 549. Как изменится внутренняя энергия превращения 500 г льда, взятого при температуре 0 °С, в воду, имеющую температуру 20 °С? Потерями энергии на нагревание окружающего воздуха пренебречь.
 1) уменьшится на 42 кДж       2) увеличится на 42 кДж     3) уменьшится на 207 кДж   4) увеличится на 207 кДж
19. Задание 10 № 576. На рисунке представлен график зависимости температуры от полученного количества теплоты для вещества массой 1 кг. Первоначально вещество находилось в твёрдом состоянии. Определите удельную теплоёмкость вещества в твёрдом состоянии.
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1282]
 1) 217 Дж/(кг·°С)     2) 250 Дж/(кг·°С)    3) 478 Дж/(кг·°С)          4) 550 Дж/(кг·°С)
20. Задание 10 № 603. Килограммовый кусок льда внесли с мороза в тёплое помещение. Зависимость температуры льда от времени представлена на рисунке. Какое количество теплоты было получено в интервале времени от 50 мин до 60 мин?
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1293]
 1) 84 кДж            2) 42 кДж          3) 126 кДж          4) 330 кДж
21. Задание 10 № 630. На диаграмме для двух веществ приведены значения количества теплоты, необходимого для нагревания 1 кг вещества на 10 °С и для плавления 100 г вещества, нагретого до температуры плавления. Сравните удельную теплоту плавления (λ1 и λ2) двух веществ.
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1304]
 
1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/26/263594469e56b235053474c267cf6f3dp.png]              2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/6b/6b5987d60fa58edc22d416ee943d5226p.png]               3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c9/c9d19ff42ef28df7ba3f8c3cc42ac6f3p.png]              4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/fe/fe157cadf92a7de38294c54b3ff868cdp.png]
22. Задание 10 № 657. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1316]На рисунке представлен график зависимости температуры от времени для процесса нагревания слитка свинца массой 1 кг. Какое количество теплоты получил свинец за 10 мин нагревания?
 Примечание. Удельную теплоёмкость свинца считать равной [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e1/e16ce98cbe94367df41a5fbf0fe756f5p.png]
 1) 26 кДж             2) 29,51 кДж           3) 39 кДж            4) 42,51 кДж
23. Задание 10 № 684. На рисунке представлен график зависимости температуры от полученного количества теплоты для вещества массой 2 кг. Первоначально вещество находилось в твёрдом состоянии. Определите удельную теплоту плавления вещества.
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1328]
 1) 25 кДж/кг       2) 50 кДж/кг          3) 64 кДж/кг           4) 128 кДж/кг
24. Задание 10 № 711. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1336]На рисунке представлен график зависимости температуры t от времени τ для куска льда массой 480 г, помещённого при температуре −20°С в калориметр. В тот же калориметр помещён нагреватель. Найдите, какую мощность развивал нагреватель при плавлении льда, считая эту мощность в течение всего процесса постоянной. Теплоёмкостью калориметра и нагревателя можно пренебречь.
 1) 330 Вт           2) 330 кВт            3) 336 Вт              4) 19,8 кВт
25. Задание 10 № 738. Тонкостенный сосуд содержит смесь льда и воды, находящуюся при температуре 0 °С. Масса льда 350 г, а масса воды 550 г. Сосуд начинают нагревать на горелке мощностью 1,5 кВт. Сколько времени понадобится, чтобы довести содержимое сосуда до кипения? Потерями теплоты и удельной теплоёмкостью сосуда, а также испарением воды можно пренебречь.
 1) ≈5,5 мин             2) 7,5 мин             3) 4,2 мин             4) 154 с
26. Задание 10 № 792. В тепловой машине потери энергии составляют [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d3/d38d14e40369d5a84d964874469665c8p.png] от энергии, выделяющейся при сгорании топлива. КПД этой тепловой машины равен
 1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d3/d38d14e40369d5a84d964874469665c8p.png]               2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f0/f026b87ab2c4bbddf010869dd8cc2623p.png]               3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/25/25419f205da4910816405b0542869626p.png]                 4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/6d/6d6160f8ee1d5378622462ab60791d29p.png]
27. Задание 10 № 819. КПД тепловой машины равен [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f0/f026b87ab2c4bbddf010869dd8cc2623p.png]. Какая часть энергии, выделяющейся при сгорании топлива, не используется в этой тепловой машине для совершения полезной работы?
 1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d3/d38d14e40369d5a84d964874469665c8p.png]           2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/6d/6d6160f8ee1d5378622462ab60791d29p.png]       3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/25/25419f205da4910816405b0542869626p.png]             4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f0/f026b87ab2c4bbddf010869dd8cc2623p.png]
28. Задание 10 № 846. Двигатель трактора совершил полезную работу 23 МДж, израсходовав при этом 2 кг бензина. Найдите КПД двигателя трактора.
 1) 10%          2) 25%            3) 50%          4) 100%
29. Задание 10 № 873. Теплоизолированный сосуд содержит смесь льда и воды, находящуюся при температуре 0 °С. Масса льда 40 г, а масса воды 600 г. В сосуд впускают водяной пар при температуре +100 °С. Найдите массу впущенного пара, если известно, что окончательная температура, установившаяся в сосуде, равна +20 ° С.
 1) ≈0,4 г       2) ≈25,4 г          3) ≈41 г             4) ≈100 г
30. Задание 10 № 910. При нагревании и последующем плавлении кристаллического вещества массой 100 г измеряли его температуру и количество теплоты, сообщённое веществу. Данные измерений представлены в виде таблицы. Последнее измерение соответствует окончанию процесса плавления. Считая, что потерями энергии можно пренебречь, определите удельную теплоту плавления вещества.
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=3207]
 1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e7/e7231061c7546783f7dbea5ee80af12ep.png]            2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/45/454f9a4892bf8d6fb841fefc3387c303p.png]         3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b5/b51b2194e3c0b91800c98c7e6798593bp.png]            4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/eb/eb9acd05d7a02cd6562377a84de4ebf0p.png]
31. Задание 10 № 971. В стакан массой 100 г, долго стоявший на столе в комнате, налили 200 г воды при комнатной температуре +20 °С и опустили в неё кипятильник мощностью 300 Вт. Через 4 минуты работы кипятильника вода в стакане закипела. Пренебрегая потерями теплоты в окружающую среду, найдите удельную теплоёмкость материала стакана.
 1) 15 000 Дж/(кг · °С)      2) 8150 Дж/(кг · °С)            3) 600 Дж/(кг · °С)             4) –8150 Дж/(кг · °С)
32. Задание 10 № 998. В стакан массой 100 г, долго стоявший на улице, налили 200 г воды из лужи при температуре +10 °С и опустили в неё кипятильник. Через 5 минут работы кипятильника вода в стакане закипела. Пренебрегая потерями теплоты в окружающую среду, найдите мощность кипятильника. Удельная теплоёмкость материала стакана равна 600 Дж/(кг · °С).
 1) 24 Вт       2) 270 Вт           3) 1 кВт          4) 24,12 кВт
33. Задание 10 № 1061. Пластилиновый шар упал без начальной скорости с высоты 5 м на каменный пол. Считая, что вся кинетическая энергия шара, приобретённая им за время свободного падения, превратилась во внутреннюю энергию пластилина, найдите, на сколько градусов нагрелся шар. Удельная теплоёмкость пластилина 2,5 кДж/(кг · °С).
 1) 0,02 °С           2) 0,2 °С              3) 2,5 °С              4) 25 °С
34. Задание 10 № 1088. Свинцовый шар упал без начальной скорости с некоторой высоты на стальную плиту, в результате чего нагрелся на 0,3 °С. Считая, что вся кинетическая энергия шара, приобретённая им за время свободного падения, превратилась во внутреннюю энергию свинца, найдите, с какой высоты упал шар. Удельная теплоёмкость свинца 130 Дж/(кг · °С).
 1) 0,1 м               2) 3,33 м              3) 3,9 м              4) 10 м
35. Задание 10 № 1145. Автомобиль УАЗ израсходовал 30 кг бензина за 2 ч. езды. Чему равна мощность двигателя автомобиля, если его КПД составляет 30%? (Удельная теплота сгорания бензина 4,6·107Дж/кг).
 1) 57,5 кВт        2) 575 кВт              3) 1500 кВт              4) 6900 кВт
36. Задание 10 № 1172. Найдите массу бензина, израсходованную автомобилем УАЗ за 3 ч. езды, если мощность его двигателя равна 57,5 кВт, а его КПД 30%? (Удельная теплота сгорания бензина 4,6·107Дж/кг).
 1) 0,045 кг           2) 13,5 кг         3) 45 кг        4) 72 кг
37. Задание 10 № 1199. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5703]В тонкостенный сосуд налили воду массой 1 кг, поставили его на электрическую плитку и начали нагревать. На рисунке представлен график зависимости температуры воды t°от времениτ. Найдите мощность плитки. Потерями теплоты и теплоёмкостью сосуда пренебречь.
 1) 100 Вт            2) 700 Вт           3) 1 кВт              4) 30 кВт
38. Задание 10 № 1226. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5720]В тонкостенный сосуд налили воду, поставили его на электрическую плитку мощностью 800 Вт и начали нагревать. На рисунке представлен график зависимости температуры воды t от времени τ. Найдите массу налитой в сосуд воды. Потерями теплоты и теплоёмкостью сосуда пренебречь.
 1) 0,03 кг            2) 0,5 кг               3) 2 кг             4) 10 кг
39. Задание 10 № 1253. Сколько граммов спирта нужно сжечь в спиртовке, чтобы нагреть на ней воду массой 580 г на 80 °С? КПД спиртовки (с учётом потерь теплоты) равен 20%. (Удельная теплота сгорания спирта 2,9·107Дж/кг, удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг·°С)).
  1) 2,2 г             2) 33,6 г             3) 580 г           4) 1,344 г
40. Задание 10 № 1280. Сколько граммов воды можно нагреть на спиртовке на 30 °С, если сжечь в ней 21 грамм спирта? КПД спиртовки (с учётом потерь теплоты) равен 30%. (Удельная теплота сгорания спирта 2,9·107Дж/кг, удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг·°С)).
 1) 65 г            2) 990 г               3) 1450 г            4) 16,1 г
41. Задание 10 № 1316. 3 л воды, взятой при температуре 20 °С, смешали с водой при температуре 100 °С. Температура смеси оказалась равной 40 °С. Чему равна масса горячей воды? Теплообменом с окружающей средой пренебречь.
 1) 1 кг          2) 3 кг              3) 4 кг                4) 6 кг
42. Задание 10 № 1380. Д[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6829]ва однородных кубика привели в тепловой контакт друг с другом (см. рисунок). Первый кубик изготовлен из цинка, длина его ребра 2 см, а начальная температура t1= 1 °C. Второй кубик изготовлен из меди, длина его ребра 3 см, а начальная температура t2 = 74,2 °C. Пренебрегая теплообменом кубиков с окружающей средой, найдите температуру кубиков после установления теплового равновесия.
 1) ≈ 20 °C            2) ≈ 44 °C         3) ≈ 60 °C           4) ≈ 71 °C
 Примечание. Плотности цинка и меди соответственно: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/15/15528de0ed11e3d96043f75ad93fec2ep.png]
Удельные теплоёмкости цинка и меди соответственно: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/ac/ac90fbeeda5f1a7e5ae847c8f4a2dac1p.png]
43. Задание 10 № 1407. Два однородных кубика привели в тепловой контакт друг с другом (см. рисунок). Первый кубик изготовлен из меди, длина его ребра 3 см, а начальная температура t1 = 2 °C. Второй кубик изготовлен из алюминия, длина его ребра 4 см, а начальная температура t2 = 74 °C. Пренебрегая теплообменом кубиков с окружающей средой, найдите температуру кубиков после установления теплового равновесия.
 1) ≈ 12 °C     2) ≈ 47 °C       3) ≈ 60 °C       4) ≈ 71 °C  
Примечание. Плотности алюминия и меди соответственно: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/58/5803cb99dfaef7fd1c927c8b20d9fc7dp.png]
Удельные теплоёмкости алюминия и меди соответственно: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/79/79015073ee4aed01b2b63afd4543e537p.png]
44. Задание 10 № 1456. Какое минимальное количество теплоты необходимо для превращения в воду 500 г льда, взятого при температуре –10 °С? Потерями энергии на нагревание окружающего воздуха пренебречь.
 1) 10500 кДж              2) 175500 Дж          3) 165000 Дж              4) 10500 Дж
45. Задание 10 № 1511. Как изменится внутренняя энергия 500 г воды, взятой при 20°С, при её превращении в лёд при температуре 0 °С?
	 1) уменьшится на 42 кДж
	2) увеличится на 42 кДж

	3) уменьшится на 207 кДж
	4) увеличится на 207 кДж


46. Задание 10 № 1538. Какое количество теплоты выделится при остывании и дальнейшей кристаллизации воды массой 10 кг, взятой при температуре 10 °С?
	 1) 420 кДж
	2) 3300 кДж
	3) 3510 кДж
	4) 3720 кДж


47. Задание 10 № 1571. Двигатель трактора совершил полезную работу 23 МДж, израсходовав при этом 2 кг бензина. Найдите КПД двигателя трактора.
1) 10%           2) 25%        3) 50%         4) 100%
48. Задание 10 № 1598. Какое количество теплоты выделится при кристаллизации 2 кг расплавленного олова, взятого при температуре кристаллизации, и последующем его охлаждении до 32°С?
 1) 210 кДж             2) 156 кДж          3) 92 кДж           4) 14,72 кДж
49. Задание 10 № 1625. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7944]В сосуд с водой положили кусок льда. Каково отношение массы льда к массе воды, если весь лёд растаял и в сосуде установилась температура 0 °С? Теплообменом с окружающим воздухом пренебречь. Начальные температуры воды и льда определите из графика зависимости температуры t от времени τ для воды и льда в процессе теплообмена.
 1) 2,4            2) 1,42           3) 0,42            4) 0,3
50. Задание 10 № 1652. [image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=7978]В сосуд с водой положили кусок льда. Каково отношение массы воды к массе льда, если весь лёд растаял и в сосуде установилась температура 0 °С? Теплообменом с окружающим воздухом пренебречь. Начальную температуру воды и льда определите из графика зависимости [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] от времени [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a6/a6f317b268ae825d94f832f970af607cp.png] для воды и льда в процессе теплообмена.
 1) 2,38           2) 1,42            3) 0,42           4) 0,3
[bookmark: _GoBack]51. Задание 10 № 1689. 3 л воды, взятой при температуре 20 °С, смешали с водой при температуре 100 °С. Температура смеси оказалась равной 40 °С. Чему равна масса горячей воды? Теплообменом с окружающей средой пренебречь.
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